



Расцветай, туристический край

Особое внимание будет уделено инфраструктуре

Индустриальная Караганда 25.11.23

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

Количество зон отдыха в Каркаралинском районе должно увеличиться. Ежегодно сюда приезжают порядка 25 тысяч отдыхающих. А комфортных мест размещения не хватает. В этом году утвердили генеральный план развития туризма. Теперь инвесторы смогут получить участки на территории Национального природного парка.

Его площадь составляет более 112 тысяч гектаров. Природа Каркаралинского района дает хороший потенциал для развития туризма, причем в самых разных направлениях: рекреационном, лечебно-оздоровительном, познавательном, спортивном, этническом.

– На территории национального парка разработаны и утверждены четыре официальных туристических маршрута: «Каменная сказка», «Три пещеры», «Легенды озера Шайтанколь» и «Исторические памятники». Отметим, количество отдыхающих за прошлый год было более 23,5 тысячи. Объем предоставленных услуг в этой сфере составил около 626 миллионов тенге. В настоящее время в районе действуют 37 объектов размещения, которые могут принять более 3 тысяч туристов единовременно. Сейчас стоит задача увеличить число комфортабельных турбаз. Для этого определены подходящие



КАРКАРАЛЫ

ЕЩЕ ОДИН ШАГ ДЛЯ ПРОЦВЕТАНИЯ ТУРИЗМА – РЕМОНТ ТРАССЫ КАРАГАНДА – КАРКАРАЛИНСК. ОН ПРОДОЛЖИТСЯ И В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ. ДОЛЖНЫ ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ПОРЯДКА 50 КИЛОМЕТРОВ.

земельные участки, – сообщили в отделе предпринимательства и промышленности Каркаралинского района.

Здесь появятся небольшие дома отдыха семейного типа, которые не потребуют от инвесторов значительных вложений. По словам специалистов, весь комплекс работ будет проходить во взаимодействии с национальным парком и в строгом соответствии с законодательством об особо охраняемых природных территориях.

– За последние 2-3 года открыто несколько новых объектов туризма, в том числе соответствующих современным стандартам. На территории города Каркаралинска строится новая гости-

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ В РАЙОНЕ ДЕЙСТВУЮТ 37 ОБЪЕКТОВ РАЗМЕЩЕНИЯ, КОТОРЫЕ МОГУТ ПРИНЯТЬ БОЛЕЕ 3 ТЫСЯЧ ТУРИСТОВ ЕДИНОВРЕМЕННО. СЕЙЧАС СТОИТ ЗАДАЧА УВЕЛИЧИТЬ ЧИСЛО КОМФОРТАБЕЛЬНЫХ ТУРБАЗ.

ница, продолжается возведение придорожного кемпинга на базе крестьянского хозяйства «Айса». Местными бизнесменами на приграничных участках с нацпарком устанавливаются места отдыха: юрты, беседки и др. Кстати, для этих целей оказывается государственная поддержка в виде льготных кредитов, грантов. Так, в 2022-м ТОО «Каркаралы Багдары» на развитие спортивно-оздоровительной базы получило грантовое финансирование на сумму 5 млн тенге. Ежегодно разыгрывается конкурс по грантам акима района для молодых предпринимателей. В этом году их общая сумма увеличена вдвое, – отметили в отделе предпринимательства и промышленности Каркаралинского района.

Кстати, недавно на одном из брифингов аким области Ермаганбет Булекпаев сообщил, что рядом с Каркаралинском определен участок в 75 гектаров для строительства туристических объектов – гостиниц, домов отдыха и т.д. Решается вопрос о подведении туда коммунальных и электрических сетей.

Конечно, чтобы новые объекты нормально функционировали, необходимо развивать инженерно-коммуникационную инфраструктуру. Этим и будут заниматься в ближайшее время. В планах – восстановление аэропорта для малой авиации в Каркаралинске, ремонт дорог до существующих домов отдыха, строительство мостов на туристских маршрутах. Не забудут и о развитии сотовой связи и Интернета. Также в будущем возобновят работу уже существующие и откроются новые дома отдыха, оздоровительные детские лагеря и санатории.

Кроме того, систематизируют основные природные и истори-

ко-культурные объекты. К ним относятся «Мечеть Кунанбай кажы», место захоронения «Алтын адам», озеро Шайтанколь, Музей природы и другие. Уделят внимание подготовке квалифицированных кадров и качеству оказания туристических услуг.

– Необходимо открыть туристический центр в Каркаралинске, где приезжающие могли бы приобрести или взять напрокат спортивное снаряжение или палатки, спальные мешки и т.д. Нужно развивать бизнес в сфере общественного питания, досуга и предоставления услуг (СТО, парикмахерские, бани). Уделить внимание надо рыболовному и охотничьему туризму, а также национальным видам спорта (построить ипподром). В целом Каркаралинский район должен стать туристическим краем. Здесь более трехсот объектов истории и культуры, охраняемых государством. Основная часть из них расположена на территории города Каркаралинска, который в следующем году отметит свое 200-летие. Район благоприятен и для развития горных видов спорта. Отдельные вершины могут служить базой для подготовки спортсменов-туристов, – считают в отделе предпринимательства и промышленности.

Развивать здесь можно и зимние виды спорта. Есть все возможности для строительства горнолыжного комплекса, включающего гостиницу, лыжную трассу, подъемник и всю другую необходимую инфраструктуру на существующих склонах гор. К слову, в доме отдыха «Шахтер» на сегодняшний день функционируют лыжная база и канатная дорога.

Еще один шаг для процветания туризма – ремонт трассы Караганда – Каркаралинск. Он про-



должится и в следующем году. Должны отремонтировать порядка 50 километров.

Развитая инфраструктура – это привлечение инвестиций, открытие объектов и, как следствие, создание новых рабочих мест, пополнение бюджета, считают специалисты.

Напомним, Президент Касым-Жомарт Токаев подчеркнул, что туризм в стране заслуживает особого внимания.

«Его потенциал до конца не раскрыт. В Казахстане есть привлекательные туристические

объекты, но они все еще малодоступны. Для серьезного прорыва в данной отрасли в первую очередь необходимо комплексное решение инфраструктурных вопросов и кардинальное повышение качества сервиса. Требуется создать такие условия, чтобы предприниматели видели в сфере туризма широкие перспективы. Эффективность этой работы следует оценивать по объему частных инвестиций в сектор, числу внутренних и иностранных туристов», – сказал Глава государства.

Каркаралинский район

